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DECLARAŢIA nr. 2 din 30 septembrie 2025
Parlamentului României "România fără violenţă domestică"

EMITENT PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Publicat în  MONITORUL OFICIAL nr. 899 din 1 octombrie 2025

Data intrării în vigoare 01-10-2025

Parlamentul României, întrunit astăzi, 30 septembrie 2025, în şedinţă comună a Camerei Deputaţilor şi Senatului,
luând act de datele statistice privind numărul cazurilor de violenţă domestică înregistrate anual în România şi de 
impactul acestui fenomen asupra femeilor, copiilor şi întregii societăţi,
având în vedere amploarea fenomenului violenţei domestice şi impactul grav asupra femeilor, copiilor şi societăţii: în 
fiecare săptămână o femeie este ucisă în România, de multe ori chiar în faţa copiilor, în timp ce sute de alte femei 
sunt victime tăcute ale agresiunii zilnice din partea partenerilor,
reafirmând angajamentele internaţionale asumate de România prin ratificarea Convenţiei de la Istanbul şi prin alte 
instrumente de drept internaţional în materia drepturilor omului,
amintind obligaţia constituţională a statului român de a garanta dreptul la viaţă, la integritate fizică şi psihică şi la 
demnitate,
constatând necesitatea unei voinţe politice ferme şi a unei mobilizări instituţionale şi sociale pentru a combate toate 
formele de violenţă,
inspirându-se din iniţiativele legislative şi rapoartele recente privind protecţia victimelor, inclusiv extinderea ordinului 
de protecţie, voucherele pentru victimele infracţiunilor şi recomandările Avocatului Poporului,
în temeiul prevederilor  activităţilor comune ale Camerei Deputaţilor şi Senatului, art. 13 pct. 23 din Regulamentul
aprobat prin , republicat, cu completările ulterioare,Hotărârea Parlamentului României nr. 4/1992
adoptă prezenta declaraţie.
Parlamentul României condamnă cu fermitate toate formele de violenţă domestică - fizică, psihologică, economică 
sau sexuală - şi reafirmă că acestea reprezintă încălcări grave ale drepturilor fundamentale ale omului.
Parlamentul României îşi exprimă solidaritatea cu victimele violenţei domestice, în special cu femeile şi copiii, şi 
susţine nevoia de protecţie imediată şi eficientă pentru acestea.
Parlamentul României face apel la Guvern şi autorităţile publice să intensifice măsurile de prevenire, intervenţie şi 
sancţionare a actelor de violenţă domestică, inclusiv prin alocarea resurselor necesare pentru adăposturi, servicii 
sociale, psihologice şi juridice.
Totodată, Parlamentul României sprijină dezvoltarea programelor educaţionale şi de conştientizare în şcoli, 
comunităţi şi mass-media, menite să transmită mesajul clar că violenţa nu este acceptabilă şi că respectul şi 
egalitatea sunt valori fundamentale ale societăţii noastre.
Este inacceptabil ceea ce se întâmplă în viaţa de zi cu zi în România, unde violenţa domestică nu este doar un titlu 
spectaculos, ci o realitate persistentă, trăită zi de zi de mii de femei şi copii.
Parlamentul României îşi reafirmă angajamentul de a adopta legislaţie şi politici publice menite să prevină şi să 
combată violenţa domestică, să protejeze victimele şi să tragă la răspundere agresorii.
Parlamentul României solicită instituţiilor competente, Preşedintelui României, Guvernului, Ministerului Afacerilor 
Interne, Ministerului Justiţiei, Poliţiei Române, Ministerului Public şi instanţelor judecătoreşti să asigure aplicarea 
fermă şi consecventă a legislaţiei privind combaterea violenţei domestice, protejarea victimelor şi sancţionarea 
agresorilor.
Parlamentul României sprijină funcţionarea eficientă şi promovarea numărului unic naţional de urgenţă 
0800.500.333, destinat victimelor violenţei domestice.
De asemenea, Parlamentul României recunoaşte rolul esenţial al organizaţiilor neguvernamentale în prevenirea şi 
combaterea violenţei domestice şi îşi exprimă susţinerea deplină pentru activitatea acestora, încurajând dezvoltarea 
parteneriatelor dintre instituţiile statului şi societatea civilă, pe baza dialogului şi colaborării, pentru a asigura sprijin 
real şi eficient victimelor.
Parlamentul României îşi asumă, totodată, angajamentul de a identifica împreună cu experţii şi organizaţiile 
neguvernamentale cele mai bune soluţii pentru ca fenomenul femicidului să fie înţeles, monitorizat şi combătut 
eficient, astfel încât numărul femeilor ucise pentru simplul fapt că sunt femei să scadă semnificativ.
Prin prezenta declaraţie, Parlamentul României lansează mesajul naţional „România fără violenţă domestică“ şi 
invită societatea civilă, mediul academic, organizaţiile profesionale şi cetăţenii să se alăture acestui demers pentru o 
ţară în care fiecare persoană este protejată, respectată şi liberă de frică.
Această declaraţie a fost adoptată de Camera Deputaţilor şi de Senat în şedinţa comună din 30 septembrie 2025.

PREŞEDINTELE CAMEREI DEPUTAŢILOR
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SORIN-MIHAI GRINDEANU

PREŞEDINTELE SENATULUI

MIRCEA ABRUDEAN
Bucureşti, 30 septembrie 2025.
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